

Mødereferat (Captia 2017-400-00080)

Emne: Studienævnsmøde Datalogi, nr. 17-04
 Dato: 27. april 2017 – kl. 12.30-14.30
 Referent: Mette K. Andersen
 Deltagere: Lone Leth Thomsen, Hans Hüttel, Ulrik Nyman (til 13.45), Tem Frank Andersen, Anders Bruun, Jonas Sand Madsen (næstformand), Lukas Bjørn Leer Bysted, Emil Jørgensen Njor, Sebastian Hossenfelder Byg, Ulla Øland (observatør), Anders Højlund Brams og Tobias Jørgensen (studievejledere, observatører)
 Afbud: Uffe Kjærulff (observatør), Nikolaj Ljørring,

Dagsorden

1. Godkendelse af dagsorden
2. Godkendelse af referat
3. Status fra studievejleder
4. Status fra uddannelsesgrupper
5. Ansøgninger
6. Undervisningsevalueringer 2016
7. Planlægning af aftagergruppemøde
8. Mødeplan for E17
9. Procedure for frafaldstruede studerende
10. Input til Ny vedtægt for AAU
11. Meddelelser
12. Evt.

Ans.	Deadline	Opsummering (resultat og aktioner)
MKA	Asap	Beslutninger på ansøgninger
MKA	1/5	Ansøgning om dispensation til ændrede kursusbeskrivelser for LiAL og DMG, F18 sendes til TECH
MKA/UØ	1/6	Informere sekretariat på 1. studieår og studievejledere om at de studerende, der ikke har bestået LiAL/DMG i F17 skal følge kurserne igen i F18 op til 3. eksamensforsøg pga ny kursusbeskrivelse/indhold
Alle	11/5	Indsende ideer til dagsorden for aftagergruppemøde
MKA	Asap	Indkalde til SNmøder i E17 via outlook.
Alle	17/5	Indsende kommentarer ang. ny vedtægt for AAU MKA – videresendes til rektorsekretariat 19/5.
MKA	Asap	Informerer SICT om SNs holdning ang. studiestartsprøver

Mødereferat

Ad. 1 Godkendelse af dagsorden

- Der er tilføjet punkt 9 og 10 hhv "Procedure for frafaldstruede studerende" og "Input til ny vedtægt for AAU"
- Herefter godkendt.

Ad. 2 Godkendelse af referat

- Godkendt

Ad. 3 Status fra studievejleder

- De decentrale studievejledere er ved at planlægge en indsats på 1. studieår. Formålet er at sikre at de studerende har fået information om gældende regler gennem deres RUS-periode, har kendskab til diverse tilbud fra SPS, studenterpræster mv og generelt fungerer socialt. Der afholdes åben vejledning i starten af maj. Vejlederne vil give status på dette på næste studienævnsmøde.
- Studievejlederne har deltaget i den centrale studievejlednings halvårsmøde, hvor der var fokus på hvordan de studerende sættes ind i PBL og præstationskultur.
- Studienævnet opfordrer studievejlederne til at snakke med kommende RUS-instruktører og tutorer om at få videreformidlet de gode budskaber, præstationskultur, mv
- Status fra kontortiden: Der er pt. en del ansøgninger om dispensation til yderligere eksamensforsøg.

Ad. 4 Status fra uddannelsesgrupper

- **Uddannelsesgruppen for SW/DAT:**
 - Der arbejdes med revision af studieordninger til godkendelse inden 1/11-2018 (med effekt fra E19). Der er planlagt tre møder inden sommerferien 2017 (2/5, 29/5, 22/6).
 - Kursusbeskrivelser for matematikkurserne på 1. studieår er udarbejdet og sendt til behandling i studienævnet

- **Sandsynlighedsteori og lineær algebra**

- *Kommentarer:*

- **Beslutning:** godkendes som beskrivelse for F18 (**MKA** sender til uddannelsessekretariatets godkendelse)

- **Datalogiens matematiske grundlag** [**MKA: efter mødets afholdelse er kursustitlen ændret til Datalogiens Teoretiske Grundlag**]

- *Kommentarer:* Eksamensformen i de fleste kurser er "skriftlig eller mundtlig eksamen", men her er det valgt at der skal afholdes skriftlig eksamen. Det undrer at "grafteori" er fjernet fra indholdet. Studienævnet mener at dette element bør genovervejes.

- **Beslutning:** godkendes som beskrivelse for F18 (**MKA** sender til uddannelsessekretariatets godkendelse)

OBS: Eftersom indholdet af kurserne skifter skal studerende, der mangler at bestå den tidligere udgave informeres om vigtigheden i at følge kurset op til deres 3. eksamensforsøg. (**MKA** informerer sekretariat på 1. studieår og studievejledere)

- **Uddannelsesgruppen for IxD:**

- Uddannelsesgruppen har ikke afholdt møde siden sidste studienævnsmøde

- **Uddannelsesgruppen for BAIT/INF:**

- Næste møde i uddannelsesgruppen er 18/5
- Ansøgning om godkendelse til at indsende ansøgning om kandidatuddannelse i Produktions-it er udsat i denne omgang.

Ad. 5 Ansøgninger

- Liste over behandlede sager om merit, dispensation, optagelse og studieskift siden sidste møde blev gennemgået.
 - En studerende har spurgt til mulighed for at deltage i forløbet Creative Genius – beslutning fra studienævnsmøde 2012 fastholdes idet det stadig vurderes, at indholdet ikke kan give forhåndsmerit for et helt semester på uddannelserne under SN-DAT.
- **Ansøgning om dispensation til yderligere eksamensforsøg**
 - Studienævnet har modtaget ansøgning om dispensation til 4. eksamensforsøg i kurset Maskinintelligens
 - **Beslutning:** Dispensationen godkendes. Den studerende bedes udarbejde handlingsplaner for alle pt. ikke-beståede kurser og opfordres til at følge MI-kurset igen op til 4. eksamensforsøg, da indholdet kan ændres i forbindelse med ny kursusholder.
- **Ansøgning om dispensation til yderligere eksamensforsøg**
 - Studienævnet har modtaget ansøgning om dispensation til 4. eksamensforsøg i kurset Algoritmik og Datastrukturer
 - **Beslutning:** På det foreliggende grundlag er der ikke ekstraordinære forhold, der giver anledning til yderligere eksamensforsøg. Den studerende bedes indsende ny ansøgning med dokumentation for de forhold, der gjorde at vedkommende ikke bestod 3. eksamensforsøg, hvis yderligere behandling ønskes.
- **Ansøgning om dispensation til yderligere eksamensforsøg**
 - Studienævnet har modtaget ansøgning om dispensation til 4. eksamensforsøg i kurset Web Engineering
 - **Beslutning:** Dispensationen godkendes på baggrund af dokumentation for kronisk sygdom. Den studerende informeres om, at vedkommende ikke kan søge evt. yderligere eksamensforsøg på baggrund af disse forhold, men gives dispensation til at kunne framelde sig kommende eksamensforsøg frem til eksamenstidspunktet uden at dette koster et forsøg.
- **Ansøgning om dispensation til yderligere eksamensforsøg**
 - Studienævnet har modtaget ansøgning om dispensation til 5. eksamensforsøg i kurset Algoritmik og Datastrukturer
 - **Beslutning:** Dispensationen godkendes.
- **Ansøgning om dispensation til yderligere eksamensforsøg**
 - Studienævnet har modtaget ansøgning om dispensation til 5. eksamensforsøg i kurset Algoritmik og Datastrukturer
 - **Beslutning:** Dispensationen godkendes.
- **Ansøgning om dispensation til yderligere eksamensforsøg**
 - Studienævnet har modtaget ansøgning om dispensation til 4. eksamensforsøg i kurset Lineær Algebra samt 24 mdr reglen.
 - **Beslutning:** Afvises, der er ingen særlige omstændigheder, der kan begrunde en dispensation.
- **Bagatelgrænse for funding?**

Der er på SICTs studieråd indført en bagatelgrænse på kr. 100 pga. den praktiske administration.

Beslutning: Studienævnet er enig i at indføre en bagatelgrænse på kr. 100.

Ad. 6 Undervisningsevaluering E16 (fortsat fra SNmøde 17-03)

- **SW/DAT3**
 - Kommentarer fra koordinator går på den praktiske afvikling af semesteret, gruppedannelsesprocessen samt kritik af spørgeskemaet udsendt fra SICT. Disse videresendes til kommende koordinator jf. semesterplanlægningsprocessen.
 - **Beslutning:** Der er intet studienævnet skal tage aktion på.

Ad. 7 Planlægning af aftagergruppemøde

- Der afholdes aftagergruppemøde torsdag d. 1. juni 2017 kl 9-15
 - Kl. 9-12: Fællesmøde for aftagergrupperne for Studienævn for Datalogi og Studienævn for Elektronik og IT med temaet "Overgang fra uddannelse til erhvervsliv".
 - Fælles frokost
 - Kl. 13-15: Møde med aftagergruppen under Studienævn for Datalogi
 - Den endelige dagsorden sendes ud senest 15 maj. Ideer sendes asap til MKA.:
 - Studenterprojekter. Hvordan styrker vi samarbejdet mellem studie og erhvervsliv? Hvad ser aftagerne som hindringer/muligheder?

Ad. 8 Mødeplan E17

- 30. august kl. 9-12
- 27. september kl. 12.30-15.30
- 1. november kl. 13-16
- 29. november kl. 12.30-16
- 20. december kl. 9-12
- 24. januar kl. 12.30-15.30
- Indkaldes via Outlook (**MKA**)

Ad 9 Procedure for frafaldstruede studerende

- Studienævnet har efter deadline for indsendelse af materiale til mødet modtaget information om at rapporten "Identifikation af frafaldstruede studerende" er klar til behandling i studienævnene. Proceduren er, at de studerende, der efter reksamensperioden E16 mangler at bestå mere end 5 ECTS opfordres til at søge vejledning hos den decentrale studievejleder. Studerende, der mangler mere end 15 ECTS indkaldes til individuel samtale med studienævnformand og studienævnsekretær.
- Inden der sendes mails ud, gennemgås listen med studerende i de to kategorier, og det noteres hvis enkelte ikke skal have tilsendt en mail.
- På næste studienævnsmøde behandles materialet yderligere. (**MKA**)

Ad10 Input til ny vedtægt for AAU

- Rektorsekretariatet har bedt om studienævnets input til ny vedtægt for AAU.
- Studienævnsmedlemmerne bedes gennemlæse dokumentet og kommentere udkastet. Evt. kommentarer skal indsendes til MKA senest 17/5.
 - Foreløbige kommentarer:
 - 3) sætning om at studienævnet godkender rekvireringen af undervisning skal ud af dokumentet.
 - Der mangler en "pind" om studienævnet varetager direkte kontakt/dialog med

de studerende i forhold til studieplan, vejledning af frafaldstruede studerende mv. (Står pinden under højere instanser? **MKA** tjekker med **UØ**)

- Drøftelsen foregår også på Studierådsmøde d.15. maj.

Ad. 11 Meddelelser

- Der starter nu en proces med at få robusthedsanalyseret vores uddannelser. Processen er opdelt i 3 faser, hvor der i 1. fase (som løber frem til 1. juni) udvælges uddannelser, som skal gå videre til en mere omfattende analyse i fase 2. I fase 3 beslutter dekanatet om analyserne giver anledning til justering af uddannelsesporteføljen, og forslag herom forelægges Det Strategiske Uddannelsesråd primo 2018. Herefter behandler direktionen i foråret 2018 et forslag til sammensætning af AAU's uddannelsesportefølje. Studieleder informerer om nyt på studierådsmøde d. 15/5.
- Studiestartsprøver på Medialogi til september. Studieleder spørger til om der er flere uddannelser, der kunne have interesser for dette. SN blev enige om at afvente erfaringen fra MED. (**MKA** informerer SICT)

Ad. 12 Eventuelt

- Kommunikationsplanen efterspørges for vore uddannelser - nu og i efteråret 2017. Dette bliver specielt vigtigt i forbindelse med udflytning af SICT. Det er ønskeligt at SN får mulighed for gennemlæsning af det PR-materiale der sendes ud.